

城市园林绿化提升带来的变化让市民欣喜

淮南的春色 很美很治愈

本报记者 李严 摄影报道



你是愿意生活在尘土飞扬、被钢筋混凝土包围的城市？还是愿意生活在空气清新、园林绿化遍布街头的城市？相信很多人会选择后者！这几年来，人们发现淮南在一天天变美——城市中的花草草多了，鸟鸣声也多了，而这一切，都是城市园林绿化提升带来的变化。

市民孙女士家住淮南高新区，每天要去田家庵区工作，淮河大道和淮舜南路这两条路，她经常走。3月初，她在民惠街旁看到油菜花盛开的美景，从那天起，每天在上下班路上寻找“惊喜”，成了她的小确幸。“淮舜南路一老年公寓门前的那棵樱花树真是太治愈了，大半个月来，我每天从此路过，欣赏着它的一树春色。还有广场路上的樱花大道，走在这条路上，感觉自己也成了景色中的一部分。最近，淮舜南路一处梨园里的梨花也开了，远远地看一簇簇一层层像云锦似得漫天铺地，真的是太美了！”

相比孙女士，爱好摄影的曹先生观察得更仔细，在他的镜头里，广场

路和杜鹃路上的樱花大道、淮舜南路疗养院外的绿地、洞山隧道两侧的花花草草，还有龙湖南路上三棵“凹造型”的小松树……分分钟拍出大片。

据市住房和城乡建设局相关负责人介绍，近年来，淮南市持续巩固国家园林城市成果，以创建全国文明城市为契机，优存量、扩增量，加快推进城市绿地建设，优化绿地空间布局，提升绿地品质，打造了一批特色道路、街区，为市民提供了更多更好的游憩空间。

淮南市体育文化中心对面的广场路游园，几年前还是一片藤蔓密布、杂草丛生的地方。如今，这里已建成了口袋公园。于2020年5月完工的洞山公园，如今也是男女老少休闲娱乐的好去处……类似的街头游园，淮南计划每年新增10处。

据了解，截至目前，淮南市建成区绿化覆盖率增长至46.71%，公园绿地面积增至1748.21公顷，城市功能完善、景观效果良好、管理规范有序的园林城市风貌正日益凸显。

一城春色 观文明 18、19

爱洒“夕阳红” 情暖桑榆晚

本报记者 张明星 摄影报道



“老爷爷您好，我们又来看您了，最近身体怎么样？”“快进来，最近挺好的，谢谢你们的关心”……3月26日上午，在田家庵区龙泉街道铁三处社区，社区工作人员带领来自淮南联合大学爱心社的大学生志愿者来到90岁高龄的刘崇德老人家中看望慰问，陪伴老人度过了一个愉快的周末。

龙泉街道铁三处社区作为老旧小区，人口老龄化严重。为弘扬敬老爱老的传统美德，2021年1月，以社区新时代文明实践站为平台，铁三处社区携手淮南师范学院和淮南联合大学两所高校的大学生志愿者，共同打造了“青春暖夕阳”志愿服务项目。

作为项目具体负责人，铁三处社区工作人员沈思向淮河早报、淮南网记者介绍，团队由一批工作经验丰富、持有社工证的高素质、专业化的社区党员组成，并充分发挥大学生志愿者所学专业优势，精准对接老年群体多元化需求，为老人提供包括生活照料、文化娱乐、心理疏导、智慧助老、反诈宣传等方面的定制服务。

“这些年，多亏了社区和志愿者的帮助，我特别感谢他们。”今年76岁的宋宝英老人说。宋宝英的丈夫长期卧床不起，儿子也患有疾病，家里家外全靠她一人撑着。社区了解情况后，与宋宝英结成了帮扶对子。除了逢年过节慰问外，经常组织大学生志愿者走进老人家中，帮助打扫卫生、整理家务等，把温暖送到老人心中。

“你看这照片，拍得多漂亮啊！”今年75岁的老党员徐沛立老人笑呵呵地拿着一幅照片向记者展示。去年七夕，铁三处社区特意为“光荣在党五十年”的党员夫妻拍照，为他们留下美好的记忆。“把光荣和幸福留在照片里，这是我们七夕节收到的最好礼物。”徐沛立说着，脸上洋溢着幸福的笑容。

“我发现，老人的快乐其实很简单，简单到只需要有人陪着聊聊天、说说话，听老人们讲讲故事，他们最想要的就是我们的陪伴。”沈思说，“我们会把党和政府的关心、社会大家庭的温暖送到老人的心坎上，用心用情守护‘夕阳红’。”



拆除破损店招 守护“头顶安全”

本报讯(记者 王伟 通讯员 蔡新怡 摄影报道)近日，淮南高新区城管执法大队弘湖中队在城区范围内开展了户外广告牌专项整治行动，进一步落实安全监管执法责任，保护人民群众生命财产安全，助力文明城市创建。

破损和陈旧的招牌不仅影响市容市貌，

还存在安全隐患，该大队集中人员、安排机械，对辖区内沿街破损、陈旧、违规的广告牌架、门头招牌进行了统一拆除，消除了隐患，提升了市容市貌。

行动中，按照“先宣传认知、后依法整治”的原则，执法人员深入沿街商铺，宣传相关政策，取得各商户支持。由于部分场地限制，大型作业车较难进场，拆除工作只能靠爬梯子、上房顶，手持切割机慢慢拆除。

据了解，自淮南高新区开展规范门头招牌行动以来，相关路段已见明显成效，沿街商铺门头招牌整齐美观。下一步，该大队将完善常态化机制，巩固整治成果，不断提升城市管理水平。